[bookmark: _GoBack]Контактно-кооперационная биржа по вопросам энергоэффективности и решений в сфере «зеленой энергетики»
Место и время: 15.00 – 18.00 11 февраля 2016 г., Международный образовательный центр (IBB) им. Иоханнеса Рау, пр. Газеты «Правда», 11, г. Минск.
Концепция: Контактно-кооперационная биржа продолжит семинар «Энергоэффективность и зеленая энергетика: опыт и решения Северных стран», который будет проходить в этом же месте в первой половине дня (по отдельной программе). Все участники Контактно-кооперационной биржи приглашаются к участию в семинаре.
После семинара помещение будет предоставлено для встреч и переговоров представителей компаний из Северных стран и белорусских субъектов хозяйствования. В начале Контактно-кооперационной биржи представитель каждой компании из Северных стран получит возможность в течение 1-2 минут кратко представить свою компанию и обозначить ее ключевые преимущества в решении тех или иных проблем.
Целевая аудитория: компании из Северных стран, работающие в сфере зеленой энергетики/энергоэффективности (например, использование биомассы, древесины, соломы, мусора, развитие централизованного отопления, гидроэнергетики) из Дании, Финляндии, Исландии, Норвегии и Швеции, заинтересованные в сотрудничестве с белорусским государственным и частным сектором.
С белорусской стороны ожидается участие 100-150 представителей муниципалитетов/муниципальных предприятий.
Стоимость
Организаторы мероприятия предоставляют помещение и чай/кофе бесплатно. Компании покрывают расходы своих представителей на проезд к месту проведения мероприятия и стоимость проживания. Для размещения мы предложили бы гостиницу IBB, в которой на период семинара будет действовать договорная цена для участников в размере 53 евро за сутки, стоимость завтрака 10 евро. Если вы пожелаете воспользоваться этим предложением, пожалуйста, свяжитесь с менеджером гостиницы, Екатериной Душениной, +375 17 270 70 04, hotel@ibb.by , со ссылкой на Посольство Швеции в Минске.
Регистрация участников
Регистрация осуществляется до 5 февраля 2016 г. Регистрация осуществляется по электронной почте в адрес Вячеслава Демидкова, группа «Энергопро», v.demidkov@energopro.by .
Проект поддерживается: 
Офисом Совета Министров Северных стран в Литве
Посольством Королевства Норвегия в Киеве

Партнеры:
Департамент по энергоэффективности Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь; группа компаний «Энергопро»;
Посольство Швеции в Минске;
Офис Посольства Финляндии в Минске;
Посольство Дании в Москве.

